
Σχέδιο Δράσης «Νοιάζομαι και δρω για τους άλλους» 

 

Κατά τη τρέχουσα σχολική χρονιά 2021-2022 λόγω της μεγάλης σημασίας της 

συμμετοχής των μαθητών/-τριών και των εκπαιδευτικών σε διάφορες δράσεις και 

ιδιαιτέρως σε δράσεις κοινωνικού περιεχομένου, ομάδα εκπαιδευτικών, στο πλαίσιο 

του συλλογικού προγραμματισμού και της αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας, 

ανέλαβε σχέδιο δράσης με θέμα «Νοιάζομαι και δρω για τους άλλους». Στους 

βασικούς στόχους αυτού του σχεδίου δράσης περιγράφονται τα εξής: Οι σύγχρονες 

κοινωνίες τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζουν όλο και περισσότερες κρίσεις 

(κοινωνικές, οικονομικές, πολιτιστικές, περιβαλλοντικές) σε όλα τα επίπεδα, γεγονός 

που έχει αναδείξει την ανάγκη για ενεργό πολιτειότητα. Η βασική ιδέα της ενεργούς 

πολιτειότητας είναι η συμμετοχή σε διάφορους κοινωνικούς οργανισμούς, στην 

κοινωνική ή/και την πολιτική ζωή, χαρακτηρίζεται από αμοιβαίο σεβασμό, μη-βία και 

είναι συμβατή με τα ανθρώπινα δικαιώματα και τη δημοκρατία. Για την καλλιέργεια 

της ενεργούς πολιτειότητας, θεμελιώδης αναδεικνύεται ο ρόλος του σχολείου. 

Επίσης, υπαρκτή είναι και η ανάγκη για επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών 

μέσα από διάφορες δράσεις. 

Το σχέδιο περιελάμβανε 3 στάδια/δράσεις: 

 Το δεύτερο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου, προκειμένου να βοηθήσουμε οικονομικά 

ασθενείς  συμπολίτες μας, συγκεντρώσαμε σε ειδικό χώρο του σχολείου (που μας 

παραχωρήθηκε γι’ αυτό το σκοπό) τρόφιμα πρώτης ανάγκης όπως ζυμαρικά, ρύζι, 

όσπρια, αλεύρι, γάλα σε κουτιά, χυμούς, καφέ, ζάχαρη κτλ. Σκεφτήκαμε να 

συνεργαστούμε με την Ιερά Μητρόπολη Νικοπόλεως και Πρεβέζης για την 

καλύτερη διανομή των τροφίμων σε οικονομικά ασθενείς συμπολίτες μας ώστε να 

γιορτάσουν τις μέρες των Χριστουγέννων με αξιοπρέπεια. Πράγματι, με τη 

μεσολάβηση και βοήθεια της Διευθύντριας του Σχολείου συνεννοηθήκαμε με τη 

Μητρόπολη και την Πέμπτη, 9 Δεκεμβρίου, συσκευάσαμε τα τρόφιμα σε μεγάλες 

κούτες και με αντιπροσωπεία μαθητών της Α΄ και της Γ΄ Τάξης τα μεταφέραμε 

στη Μητρόπολη. Ο Μητροπολίτης, συγκινημένος, συνεχάρη τους μαθητές για την 

ευαισθησία τους. Μάλιστα στην ιστοσελίδα της Μητρόπολης έγινε σχετική 

αναφορά για τη δράση μας  

 

 
 



Τον Ιανουάριο 2022 μετά την επιστροφή από τις διακοπές των Χριστουγέννων 

έγιναν συζητήσεις στις αίθουσες αναστοχαζόμενοι αυτή την πρώτη δράση μας και 

οι μαθητές/τριες κατέθεσαν τις σκέψεις τους για τον εθελοντισμό παράγοντας 

γραπτά κείμενα στο μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας. Μάλιστα, ομάδα 

μαθητών δημιούργησε και ένα κόμικ αποδίδοντας έτσι αυτή τη δράση μας.  

 

 
 

 Τον Φεβρουάριο 2022 άρχισε ο σχεδιασμός του 2ου μέρους της δράσης μας. 

Θέλοντας να κάνουμε πράξη την αποδοχή της διαφορετικότητας, τη στήριξη των 

δικαιωμάτων των παιδιών και την ανάγκη για απόδοση ίσων ευκαιριών σε όλους 

τους ανθρώπους σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε μια επίσκεψη στο ΕΕΕΕΚ 

Πρέβεζας. Οι μαθητές/τριες πληροφορήθηκαν από το διαδίκτυο ότι στο ΕΕΕΕΚ 

αυτό λειτουργεί τμήμα αυτόνομης διαβίωσης, τμήμα αγγειοπλαστικής αλλά και 

τμήμα κηπουρικής. Έτσι συναποφασίσαμε να αγοράσουμε κάποια φυτά αλλά και 

υλικά αγγειοπλαστικής και να τους επισκεφτούμε (τηρώντας όλα τα μέτρα 

προστασίας από τον Covid-19) ώστε να τους γνωρίσουμε, να κάνουμε μαζί τους 

διάφορες δραστηριότητες, να μάθουμε από αυτούς, να γίνουμε φίλοι και να 

κάνουμε πράξη όλα όσα είπαμε παραπάνω. Οι καθηγητές ανέλαβαν να κάνουν τις 

συνεννοήσεις με τη Διευθύντριά μας και με το Διευθυντή του ΕΕΕΕΚ και οι 

μαθητές/ριες ανέλαβαν με ενθουσιασμό την προμήθεια των υλικών. Πράγματι την 

Τρίτη, 22 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη στο ΕΕΕΕΚ από 

καθηγητές και αντιπροσωπεία μαθητών της Β΄ Τάξης. Οι μαθητές του ΕΕΕΕΚ 

μάς υποδέχτηκαν με δισταγμό αρχικά αλλά σύντομα έγιναν πιο εκδηλωτικοί και 

κυρίως όταν αρχίσαμε τις δραστηριότητες μαζί τους. Μας έδειξαν πώς φυτεύουν 

τα σπορόφυτα, πώς τα μεταφυτεύουν στο θερμοκήπιό τους, πώς κατασκευάζουν 

αντικείμενα από πηλό και άλλες δράσεις τους. Η χαρά και η ικανοποίηση των 

μαθητών μας ήταν απερίγραπτη. Αλλά και η αγάπη που εισπράξαμε από τους 

μαθητές του ΕΕΕΕΚ για την επίσκεψή μας ήταν απίστευτη. 

 



 
 

 
 

Το Μάρτιο 2022 έγιναν συζητήσεις στις αίθουσες αναστοχαζόμενοι αυτή τη 

δεύτερη δράση μας και οι μαθητές/τριες κατέθεσαν τις σκέψεις τους για την 

αποδοχή της διαφορετικότητας παράγοντας γραπτά κείμενα στο μάθημα της 

Νεοελληνικής Γλώσσας. Μάλιστα, ομάδα μαθητών δημιούργησε και ένα κόμικ 

αποδίδοντας έτσι αυτή τη δράση μας. 

 



 
 

 Τον Απρίλιο 2022 άρχισε ο σχεδιασμός του 3ου μέρους της δράσης μας. 

Θέλοντας να κάνουμε πράξη το ενδιαφέρον μας για την τρίτη ηλικία σχεδιάσαμε 

και υλοποιήσαμε επίσκεψη στο Γηροκομείο της πόλης μας. Οι μαθητές/τριες με 

μεγάλη χαρά στόλισαν πασχαλινές λαμπάδες, προμηθεύτηκαν πασχαλινά 

κουλουράκια, διακόσμησαν σακούλες δώρων και την Τρίτη, 5 Απριλίου, 

επισκεφτήκαμε (ύστερα από συνεννόηση) τους ηλικιωμένους του Γηροκομείου. 

Οι μαθητές/τριες με αγάπη και συγκίνηση συνομίλησαν με τους ηλικιωμένους και 

τους μοίρασαν τα συμβολικά δώρα. 

 

 
 

 



 


